

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Feloldós szerkesztő  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Lapigazdósági  
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
az utcán is árusítottak.

Lapunk technikai okokból elkésven, felhasználjuk az alkalmat, hogy az ezidő közben megejtett részleges megyei tisztújítás eredményéről röviden referáljunk t. olvasóinknak.

**Alispánná** az ellenjelöltek visszalépése folytán egyhangulag **dr. Véghely Kálmán** főjegyző választatott meg.

**Főjegyzővé** erős szótöbbséggel **dr. Bibó Károly II.** főjegyző, **II. főjegyzővé dr. Horváth Lajos I.** aljegyző, ennek helyére **Kecser Imre**, ennek helyére **Bottka István** aljegyző, végül ennek helyére **dr. Porubszky Elemér** közíg. gyakornok választattak meg egyhangulag.

**Enyingi főszolgabírónak** nagy többséggel **Körmeny Béla** zirci aljegyző választotta meg.

## Döntés előtt.

Holnap lesz a részleges restauráció napja, amelynek döntése némelyek reményeinek beteljesedését, másoknak csalódását fogja meghozni.

A mint mi a helyzetet látjuk, az eredmény a kinevezett tisztviselők fokozatos előlépésének rendszere szerint fog kialakulni. Alispán lesz a főjegyző, főjegyzővé az első aljegyző s így tovább, a jegyzői kar tagjai fognak egy fokkal emelkedni, míg az utolsó aljegyző helyébe majd egyik közíg. gyakornok foglalja el.

Ez a rendszer nem új, minden kinevezett állami hivatalnokai előmenetele e szerint történik s azt a közvélemény is helyesnek, jónak, igazságosnak és célravezetőnek találta. S az államosításnál az egyik argumentumként emlegetik. De sőt, az autonómikus, legkorlátlanabb választási rendszer mellett is hallgatólag be volt ez hozva, s választásra jogosított testületekben is tartották ezt, mert azok is helyesnek, jónak, igazságosnak és főleg célravezetőnek találtak, mert ily módon az előléptett tisztviselő csak rangot és hatáskört változtat, nem egyszerszám munkakört is.

Ha, amint véljük csakugyan így alakulnak ki a viszonyok az alispán választásnál, úgy a periferiákon csak az enyingi főszolgabírói állás betöltéséről lesz szó.

A most említett előléptetési rend-

szer szerint mind a két jelöltnek van hozzá jogigénye. Mindkettő szolgabíró tehát legkövetlenebb várományosa a hasonló munkakörrel bíró főszolgabírói állásnak és mind a kettő teljesen alkalmas arra az állásra. A kettő helyzete között az a különbség, hogy pályázásának sikere esetén az egyik — hogy úgy mondjuk — garnizont is változtatna, a másik pedig helyben van. A választásra irányadó szempontok

tekintetében pedig az alispán választás és a főbíró választás között az a különbség, hogy ennél, mint szűkebb körű, helyi érdekeket is érintő állásnál a helyi érdekek és tekintetek érvényesülésének is több létjogosultsága van.

Teljesen megvagyunk nyugodva, hogy a vármegye választóközönsége bőlelesen fogja megoldani utolsó választói funkciójával, a feladatát.

—cht—

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratol.

Szélcsend.

(Márc. 6.) Höfer altábornagy jelenti: hogy Orosz-Lengyelországban és nyugati Galiciában tegnap általában nyugalom volt. A Kárpátokon egyes szakaszokon kisebb harcok voltak.

(Március 6.) A német főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Yperntől délre tüzéségünk az angoloknak jelentékeny veszteségeket okozott. Lorette magaslaton a franciáktól elfoglalt állásból azoknak egy támadását tegnap éjjel visszavertük. A Champagneban tegnap és ma éjjel Le Mesnilről északra folytatták támadásaikat, amelyeket mind visszavertük és állásainkat megtartottuk. Meghíusultak az ellenségnek Vanquoisnál a Consenvoyei erdőnél a Maastól keletre ellenünk intézett támadásai is. Kudarcot vallottak azoknak a Badon viller környékén fölül elfoglalt terep visszafoglalására irányuló kísérleteik. Egy jelentékeny erővel Cellestől északkeletre fekvő magaslat ellen intézett de fegyvereink előtt összeomlott, rohamban a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek, úgy még több éjjeli támadásuk is. 1000-nél több francia halott fekszik a mi állásunk előtt A keleti hadszíntéren Grodno körül változatlan a helyzet. A Lomza körüli orosz támadások meghíusultak s nekik súlyos veszteségeket okoztak. Az 1- és 2-ik orosz gárda hadosztályból számos foglyot ejtettünk. Tovább a Visztuláig nincs változás. Plocktól keletre ellenünk intézett orosz előretörés sikertelen maradt! Skierniewicetől keletre pedig egy orosz éjjeli támadás teljes kudarcot vallott.

Jó hírek a Kárpátokból.

(Márc. 4.) Höfer altábornagy jelenti: A Kárpátokban az uzsoki szorostól nyugatra fontos magaslatok és hegyhátvonalak birtokáért folyó harcok mind nagyobb arányokat öltöttek. Több orosz ellentámadást véresen visszavertünk és újabb helyi sikereket értünk el. Cisanától északra egy magaslatot rohammal

elfoglaltunk és 400 oroszot elfogtunk. Délkeleti-Galiciában és egész csatavonalon heves harc volt. Dunajec mellett és orosz-lengyelországban lényeges esemény nem történt.

A német főhadiszállásról.

(Márc. 4.) A német főhadiszállás jelenti: a nyugati hadszíntéren St. Eloi-nál, Yperntől délre, két angol szádtámadást véres kizitusával visszavertünk, Peremnonnál motorhiba miatt leszállott francia légi jármű utasait elfogtuk. Champagneban az újabb francia támadásoknak a legcsekélyebb sikere sem volt, súlyos veszteségeket okozva nekik. visszavetettük őket állásaikra. Wille sűr Tourbetől északnyugatra 350 méter hosszú lövészárkot ragadtunk el. Couseevoyei erdőben és Ally-Apremont környékén a franciák előretöréseit könnyű szerrel visszavetettük. Badonvillertől északkeletre támadásunk ismét jelentékenyen tért nyert. Itt a legutóbbi napokban arcvonalunkat 8, (nyolc) kilométerrel toltuk előbbre, Cellestől északkeletre hiába kísérelték meg a franciák a legutóbb szenvedett veszteségeik kiegyenlítését. A keleti hadszíntéren Grodnónál a hely-

### Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing hímzéssel.	K 1 45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lóg.	K 2 25
Női mosó reformkötény, leg- újabb fazon.	K 2 —
Női kloth kantáros kötény, di- vatos fazon.	K 2 75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1 65
6 „ „ reklám harisnya.	K 2 35
Ilyen kitűnő reklám cikkekből sok száz.	

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

zet változatlan. Angusztóvtól délkeletre az oroszok megkísérelték a Bobron való átke-  
lést, de súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket és 1500-at elfogtunk közülük. A Lomzától ellenünk intézett támadások közvetlen a mi arcvonalunk előtt teljesen összeomlottak. Kolnótól délre előbbre haladtunk. Missyniectől délre, előcsapatainkat a tuler elől kissé visszavontuk. Praszától északnyugatra az oroszok lassan előrehuzódtak. Ploectól keletre több éjjeli támadást visszavertünk.

### Verjük az oroszot a Kárpátokban.

(Márc. 5.) Höfer altábornagy jelenté: Biala mellett a Zaklicintől délkeletre előrehaladó orosz csapatokat **véres harcok után visszaverttük.** A Laborc völgytől jobbra és balra, valamint Cisanától északra fekvő magaslatokon csapatainknak sikerült tért nyerni. Az ellenség ismételt ellen-támadásokba kezd, a melyeket mindig véresen visszavertünk, különösen a baligrodi műút mentén kísérelték meg sürri hőförgetekben nagy erővel az előretörést, de a támadás a mely minket a legkisebb távolságra megközelített, ágyú és géppuska tűzünkben az ellenség **súlyos veszteségei között teljesen összeomlott.** A többi arcvonalon csupán ágyúharc folyik. Przemysl körül nyugalom van.

### Az utolsó felvonás felé.

(Március 5.) A német főhadiszállás jelenté: a nyugati harcszíntéren egy löszerszállító francia gőzös a mely Nicuportba volt rendelve az ittás legénység elnézéséből Oszlende felé tartott, ott tüzet kapván **lesüllyedt.** Legénységét megmentettük. A Loretto magaslaton, Arrastól északnyugatra csapataink tegnap reggel 1800 méternyi **ellenséges hadállást foglaltak el, 8 francia tisztet és 558 legényt elfogtak, 6 kisebb kaliberű ágyút zsákmányoltak, az ellenség délutáni ellentámadását könnyűszerrel visszaverték. Meghiúsultak a franciáknak a Champagneban és az Arrgonnei erőkben Szt. Hubertnél ellenünk intézett előretörései s ellentámadásaink alkalmával elragadtunk tőlük egy lövészárkot. Kudarcot vallott a Cheppi erdőben is egy francia támadás. — Az Eiffel toronyról azt a hírt bocsátottak világra, hogy a franciák sikerrel tűzelték egy a Taure magaslatokon átmenetelő német oszlopra. A hírből kivételesen igaz, hogy az oszlopot sikerrel lőtték, csak hogy az az oszlop **elvezetett francia foglyokból állott, akik közül 38 elcsélt és megsebesült.** A keleti hadszíntéren Grodnótól északnyugatra ellenünk intézett támadás oldaltűzünkbe jutva**

**meghiúsult.** Lomzától északnyugatra súlyos veszteségeik mellett szinte teljesen összeomlottak az oroszok támadásai. — Millsinictől és Chorizetól délre, úgy Praszintól északnyugatra az oroszok újból támadtak. Többi részen nincs változás.

### Használjunk hadisegélybélyeget!

### Munkára fel!

Közeledik a tavasz, a mezőgazdasági munkálkodás megkezdésének az ideje. Talán korábban köszönt be, mint máskor, de bizonyosan sokkal fontosabb feladatokat hoz magával, mint rendesen. A világháború pusztításait gazdasági téren fokozottabb terheléssel kell ellensúlyozni s a több munkára kevesebb erő áll rendelkezésre, mert hiszen a munkások javarésze fegyvert forgat a haza védelmében.

Ebből az következik, hogy az itthonmaradt lakosságnak a legnagyobb buzgalommal kell hozzájárnia a föld megműveléséhez, a minden irányban való gazdasági tevékenységhez. És ha már ezt minden épkezláb polgártól megkívánhatja a haza, különös mértékben követelheti meg azóktól, akik állami segélyben részesülnek azon a címen, hogy családfenntartójuk hadbavonult. A törvény tudvalevően bőkezűen gondoskodik az ilyenekről, sőt nem ritka eset, hogy a hadbavonultak itthonmaradt családtagjai az állami gondoskodás folytán kedvezőbb anyagi helyzetben van, mint volt azelőtt.

Ámde a törvénynek egyáltalában nem célja előmozdítani a munkakerülést, a dolgozatlanság életmódot. Eppen azért a törvény gondoskodik is róla, — az 1914. évi XLV. törvénycikk, — hogy a hatósági segélyt elvesztő, a hadbavonultak olyan családtagjai, akik megállapítható, hogy megélhetését megfelelő munka vállalásával biztosíthatják.

Ugy tudjuk, hogy a kormány a tavaszi munkaidő közeledtével rendeletileg hívja föl a főispánok figyelmét erre a törvényes intézkedésre. A rendelet, valamint a törvény, nem azt akarja elérni, hogy az elvesztett közsegélyt egészben vagy részben elvesztésük azok, akik készségesen állanak munkába: az ilyenek továbbra is részesíthetők a segélyben, minthogy a kereseti alkalom ilyenkor még nagyon hullámzik és szerfölött bizonytalan. Aki tehát alkalmaslyan munkát kap, melyből megélhetését többé-kevésbé fedezheti, azt még nem fosztják meg a hadbavonultak családtagjainak járó állami segélyösszegétől. De igenis megfosztják azt, aki visszautasítja a kínálatot, alkalmaslyan paragon hagyja munkacseréjét s ültetett kezekkel várja, hogy hereként el-tartsák.

Ez az intézkedés, a közsegélynek a dologkerülőkötől való megvonása, erkölcsileg is jogos, az igazság szempontjából is kifogástalan, a nemzeti érdek tekintetében pedig szükségszerű. Olyan időket élünk, ami-

kor a haza minden fiától sulyos áldozatokat követel, sokaktól életüket is; lehetetlen, azaz teljességgel megengedhetetlen tehát, hogy legyenek aillampolgárok, akik a nemzet általános nagy erőfeszítését mintegy páholyból nézik, s labukat lógatva tartatják ki magukat az államtal.

Hisszük, hogy ilyenek nem is lesznek a munkaszerető magyar nemzet kebelében. Mindenki megéri, akinek ép a teste és a lelke különös nagy jelentőséget annak a szózatnak, hogy munkára fel! A rendelet tehát a munkás társadalom tagjait fogja megnyugtatlani aziránt, hogy amíg ők önként verejtekeznek, azalatt más sem, senki sem heverhet az állam elnézéséből ingyenélőként.

(s.)

### Hírek.

— **Katonánk kitüntetése.** Ó felsége. Rónai István 31. honvéd gyalogezredbeli létszámfeletti századosnak a hadiszi tményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta. Técsi Géza ugyanazon ezredbeli főhadnagy-nak, Honthi Béla, Bacskák György 7-ik honvédhuszárezredbeli főhadnagyoknak s gróf Lubienszky János ugyanott szolgáló tartalékos hadnagyok legfelső dicséret elismerését adatta tudtúl.

— **Veszpréme gyei Gazdasági bizottság.** A vármegyénkben megalakult Gazdasági Bizottság dr. Vég hely Kálmán h. alispán elnöklésével e hó 1-én ülést tartott, melyen az ez évi gazdasági munkálatok biztosítása érdekében több helyes intézkedés fogantatását határozta el, egyuttal egy hirdetményt bocsátott ki a melyben felhívja a gazdasági munkálkodás érdekében a katonai szolgálat alól felmentetteket, valamint a munkabíró segélyezettteket és családtagjait, hogy a hadbanlevők, földjeinek megmunkálásához segédkezet nyújtsanak, ellenkező esetben a bizottság elnöke a szolgálat alól felmentés és a segély megvonása iránt főg illetékes helyeken előterjesztést tenni.

— **Március 15-ike.** A történelmi nevezetességu nagy nap évfordulóját Veszprém város körei és lakosai ünnepek keretében szokták kegyeletesen megünnepelni. Az idén a Veszprémi Szinpártoló Egyesület egyike a legelsőnek, amely a hazafias és jótékony célú ünnepségnek már a programját is megállapította s ezt közhírré is teszi. Az ünnepély Veszprém-ben 1915 március 14-én, vasárnap a színházban lesz megtartva a következő műsorral: 1. **Magyar királyi induló.** Huber Károlytól. Előadja: a Veszprémi Dalegyesület férfikara. — 2. a) **Rubinstein:** Román. b) **Mozart:** Török induló. c) **Flgl:** Lieder ohne Worte. Előadja: Flgl József budapesti zongoraművész. 3. **Erkel:** Erzsébet ária a Hunyadi Jászó operából, éneklé: dr. Sigmethné Baló Irén hangverseny-énekesnő. Zongorán kíséri: Flgl

### Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitértő minőségű dupla Jäger trikó ing
  - 1 " " " " " " " " nadrág
  - 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
  - 1 hósapka, kötött
  - 1 pár gyapju Jäger socknit
  - 1 pár érmelegítő
  - 1 pár keztü., előírásos
  - 7 dbb összes csak K 12-70
- Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatruház,**  
VESZPRÉM.  
Városház épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papírok,  
minden e szakba vágó cikkek a  
**legolcsóbb** áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

**Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.**  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható  
**tankeönyvek** raktáron vannak.

**Állandóan nagy**  
**gyermekjáték**  
**kiállítás.**

**Külön osztály.**

**Rendkívüli olcsó árak!**

**WINTER divatruház,**  
Veszprém. Telefon 124.

József. 4. **Márciusi hangulatok.** Irtta és előadja: dr. Vértessy Gyula, a Kisfaludy Társaság tagja. 5. **Népdal egyveleg.** Szövege: Móznér Ferencről. Zenéjét férfikarra szerezte: Gaál Sándor. Énekli: a Veszprémi Dalegyesület. Zongorán kísérő Papp Sándor. 6. a) **Strausz Richard:** Ständchen. b) **Maeder:** Staccato Polka. **Szabados:** Ahol Te jársz... Énekli: dr. Sigmethné Baló Irén hangverseny-énekesnő. Zongorán kísérő: Fligl József. 7. **„Hős diákok“.** Háborus színjáték 3 felvonásban. Dr. Pakols Józseftől. Előadja: a veszprémi polgár és kereskedelmi iskola tanulói. 8. **Rakóci induló.** Áttírták: Fáy és Hack. Előadja: a veszprémi Dalegyesület férfikara. — **Kezdete fél 11 órakor délelőtt.** A tiszta jövődelem a veszprémi hadbavonultak özvegyei és árvái alapja javára adatik. — **Helyrak:** Nagy Erskly páholy 8 kor. Nagy páholy 7 kor. Kis páholy 6 kor. Földszinti állóhely 1 kor. Földszinti állóhely 50 fill. — **Jegyek előre válthatók:** Pósa Endre könyvkereskedésében és este a pénziárnál.

— **A közéletmezésről.** Veszprém város tanácsa intézkedett már a közéletmezés dolgában. Kérdőíveket kapott a közönség amelyeknek rovataiban megjelölte, hogy hány családtag-nak mennyi és milyen lisztre van hente-ként szüksége s azt valamint a kész kenyeret melyik lisztkereskedőnél vagy péknél kívánna beszerezni? — Ezeknek a lapoknak az alapján azután megállapította a tanács a kiutal-landó liszt mennyiségét és minőségét, azon normalivum alapján, hogy a nul-lás liszt a kiutalt mennyiségnek egy hatod vagy egy egyhatede, a főzöliszt ugyanannyi mint a nullás, a kenyér-liszt pedig kétszerannyi lehet mint a nullás és főzöliszt együttvéve. Erről aztán utalványokat adott ki, a felek által megjelölt kereskedők és pékek részére, a megállapított mennyiség ki-szolgáltatására. Az utalvány hátlapján van az „**Utalítás**“ amely szerint el kell az illető üzletembernek járnia s amelynek leglényegesebb pontja az, hogy **csak ezen utalvány** felmutatása mellett adható a áró.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi mi-niszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanácsos és lélekemésítő beszédeket, amelyeket a há-boru óta legkiválóbb államfőiraink, főpap-jaink, tudósaink, íróink és politikusaink tar-tottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szelleműl áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül

becsessek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tízfiliéres füzeteket megvásárolja és össze-gyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllán-golásnak és együttérzésnek, amely a nem-zet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rá-kósi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A fü-zetek **Az Általános Beszerzési és Szállítási R. T. utján** (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetőek meg, de kaphatók a dohány-tözsékben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Razzia.** Dr. Török Gyula Vesz-prém város derék kötelességtudó rendőrka-pitánya, múlt hét végén nagy razzia-t tar-tott mely alkalommal 25 csavargásban ta-lált és korcsmákban dőzsölő női állított elő a rendőrség, akik közül Ruman Margit, öz-v. Horváth Józsefné 36 éves, zsolnai illetőségi csavargásért, Gelencsér Mária csavargás és titkos kejeigés, Kulcsár Mária 23 éves litkos kéjelgés, Bolla Julianna és Szatmayer Teréz titkos kéjelgés, Boros Katalin és Boros Anna csavargásért egyenként 8—8 napi elzárásra 5 évi időtartamra a városból való kitiltásra és hazatoloncoltatásra lett ítélve. Közülük 5 bujakóros betegség miatt kórházba utasítta-tott, a többi szolgálati helyére visszaküld-e-tett. Azonban nehogy ismét kejelegjenek szig-oru megfigyelés alá helyeztettek. Jövőben pedig minden olyan családtag, aki az ut-cen 9 óra után csavarog vagy a ház kapu-jában álldógal, illetve egyveleg a rendőrségre lesz előállítva, hogy megakadályozható le-gyen a sok csavargó vidéki kéjneknek a vá-roshoz való beözönlése, amely nemcsak a közrend, hanem a közegészség és az erköl-csiségre is veszedelemmé válhat.

— **Hírek a katonakórházból.** A vesz-prémi katonakórház legújabb fiókját, a 100 beteget befogadni képes hajmaskéri fiókkór-házat, múlt no 27-én nyitotta meg a kór-házparancsnok távollétében annak helyettese, Wallner főorvos. Legutóbbi nyugtázásunk óta a következők adományozták a kórház-nak: Szatmári Béla 5 botot, Weisz Katinka élelmiszert és cigarettát, Kovács Gábor (Vá-mos) 21 liter tejet. Néhai Takács Szilveszter olvasnivalót és Auernbach Jánosné (Német-barnag) 50 tojást. Fogadják az adományo-zók ezután is a kórházparancsnokság kö-zönszönetét.

— **Betörések Almádiban.** Mint B.-almádi levelezőnk jelenti, a fürdő és szőlő-telepen a közbiztonsági állapotok megrom-lottak. Múlt vasárnap éjjel az Óvári-uton ismeretlen tettesek feltörték dr. Rainprecht Antal, Szalay Ferenc, dr. Kerényi Alajos, Molnár József, gelléri Elekné, Joha-nides Dénes és dr. Német Ernő villáit és onnan étel, italneműket, ágycs és ruhanemű-keket elraboltak; nagy baj az, hogy a csend-sérség egy őrmestereből és egy népfőlköl-őből áll, akik nem tudnak megfelelni a ter-hes és felelősségteljes kötelezettségüknek, lé-vén a hiány 4 csendőr. Az ismeretlen tet-tesek ellen a községi előjáróság is erélyesen nyomoz és egyszersmind feltérjesztést inté-zett a vármegyei alispáni hivatalhoz községi rendőri állás szervezése és a csendőrségi legénység létszámának felemelése tárgyában. Varga Károly kocsis és társai rablási bün-csere három hónapja volt, a községhez ijede-lme és rémülete még alig csillapodott le most újra ismétlődnek a múlt évi betöré-ses lopások.

— **Megbüntetett tejesempészek.** Ven-cel Antalné szül. Kövér Anna márkói lakós, Takács Imréné szül. Berta Lidia vámosi és Nagy Istvánné szül. Szabó Etel veszprémi, Dobai Andrásné szül. Sári Zsófi nemesvá-mosai lakosok egyenként 5—5 korona pénz-büntetésre ítéltettek azért, mert a piacon ki-vül árusították tejüket. Nevezettek oly módon akarták a rendőrihatóság ármegállapítását kijátszani, hogy azt mondták, ők a megál-lapított literenként 24 filléres árt el nem fogadják inkább eltávoznak a piacról. El is távoztak de nem haza, hanem hazálni s így a hatóságot kijátszani és tejüket piacon ki-vül magasabb áron eladni. De rajta csiptek őket és a fentírt büntetésben marasztaltat-tak.

— **Katonatemetések.** Legutóbbi hir-adásunk óta 3 halottja volt a kórháznak. Az egyik Antal Imre kórházi ápoló, akinek halá-láról már előző számunkban megemlékez-tünk, mint első esett áldozatul a kórházban kifejtett munkásságának. Temetésén a legna-gyobb részvétel jutott kifejezésre. A kórházi tisztikar, önkéntes ápolónők, ápolók és egyéb beosztottak szép koszorút helyeztek a ravatáira, szalagján eme felirással: „E történelmi idők egyik mátyrjának. — Meg-értő megbecsüléssel, a katonakórház tiszti-

**APOLLO-mozi**  
**Veszprém.**

**Ma vasárnap és**  
**hoinap hétfőn**

**Ellenségtől körülvéve.**  
(Aktuális dráma 3 felv.)

**A kis inas.**  
(Humoros)

**Duci haremét vasaroi.**  
(Humoros)

**Háborus híradó.**  
(Aktuális)

---

**Kedden és szerdán**

**Szalem rózsája.**  
(Dráma)

**Wiedensland.**  
(Természetes)

**Minden hiába.**  
(Vígjáték 4 felv. a főszerepben Dorrit Weixlerrel a kitzinó művésznővel.)

**1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,**  
amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

**Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.**

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2:75  
Rendkívüli csinos kivitelű felsőnyem . . . 3:95  
Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-látva, akár egy 20 koronás . . . 4:75  
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-ben 50 fillérrel drágábbak.  
Tiszta selyem női antucas 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**  
**Veszprém. Városháza épület.**

**Tessék figyelemmel elolvasni!**

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételi megvá-sárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.

6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3:20,  
12 pár veltélnél 6 korona.  
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4:75 félárban.  
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ősz-szesen csak 3:75.

**Szenzációs olcsó ár!**

**Winter divatáruház,**  
**Veszprém.**  
Telefon 124.                      Telefon 124.

kara, önkéntes ápolói és ápolónői." Együttal gyűjtései rendeztek, melyből 28 korona 6 fillért elhnytt bajtársuk neve alatt jutattak el a Hadsegélyző Hivatalnak az elesettek hátramaradottjai támogatására. A másik halott *Csapó Gyula* 20. ezredbeli honved, aki 22 éves korában hunyt el a balatonfüredi fióknál: A harmadik *Kostelyka József* 22 éves 18. tüzér ezredbeli tüzér.

— **Legújabb rendelet a kukorica eladásokról.** Gróf Tisza István miniszterelnök, március 2-án 2761/1915. tan. szám al. egy rendeletet adott ki, mely szerint, ha valaki olyan kukorica készletet jelentett be az Országos Gazdasági Bizottság részére megvétel céljából, a melyet 1915. február 15-től február 23-ig vásárolt, de eme rendelet életbelépésének napjáig birtokba nem vett, ez a bejelentés és a kukorica megvételére vonatkozó szerződés hatálytalan, és az eladó, aki a készletet még birtokában tartja, jogosítva van ezt 1915. évi március 15-ig az O. G. Bizottság részére való megvétel céljaira saját nevében bejelenteni. A hatálytalaná vált szerződés alapján a vevő az eladótól minden kárterítési igény nélkül csupán az esetleg adott foglaló, előleg vagy vételár visszatérítését követelheti. A rendelet a kihirdetéskor lép életbe.

— **A szeszgöz átka.** Nagy István veszprémi lakos nemcsak néhai való Nőé apánk találmányának a levéért, hanem a szeszföldék termékeiért is módfelett rajongott, s azoknak élvezete által olyan állapotba szokott jutni, a mi a szolid emberek szerint botrányos. A veszprémi rendőrkapitány is így vélekedett mikor a megnevezett egyént botrányos itlosságért 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebker újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin”, kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földéken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30 szám.

— **Újabb népfőlkész szemle.** A honvédelmi miniszter elrendelte a 36—42 éves B osztályú népfőlkész sorozását. Az erről szóló hirdetés szerint az 1886 évi XX. t. c. alapján mindazok, akik 1873., 1874., 1875., 1876 és 1877 évben születtek és fegyverképtelennek minősítettek, vagy a hadsereg és csendőrség kötelékéből 1914. júl. 31. előtt elbocsátottak vagy állítási kötelezettségüknek nem lettek eleget végre a kik magyar-osztrák vagy boszniai illetőséget szereztek, öszszeírásuk végett a városi vagy községi előjárásnál jelentkezzenek, akik azután ápril. 6-tól május 4-ig bemutató szemlére fognak behivatni.

— **A Vörös Félhold jelvényei.** A Vörös Félhold művészi kivitelű jelvényei iránt országsszerint nagy érdeklődés mutatkozik. Műtani technikailag lehetetlen minden egyes érdeklődőnek az általa kívánt példányt postán elküldeni, ennél fogva az Országos Bizottság mely Budapesten az Országsházában székel, kerü vidéki városaink hazafias kereskedőit, hogy megfelelő mennyiségű jelvényt a bizottság útján beszerzvé, ők vállalkozzanak azoknak kiszolgáltatására, akik a török-magyar testvériségnek ezt a jelvényét felülni óhajtják. A bizottság öt kilóg terjedő postacsomagban bérmentve küld jelvényeket mindenkinek, aki a kért mennyiségnek darabonként egy korona árát előre beküldi.

— **A trafik korlátozása.** Ugy halljuk, hogy a pénzügyminiszter rendeletet intézett az összes pénzügyigazgatóságokhoz, mely szerint trafik engedélyt csakis azoknak lehet adni, akik kizárólag dohányárak eladásával foglalkoznak s ezeknek is csak az esetben, ha üzleteik a forgalmi központokba esnek. — Más üzlet mellékfoglalkozásként nem gyakorolható a dohányárutisítás. Tehát, akik azt csak ilyen módon akarják gyakorolni, nem kapnak új engedélyt, cégváltozás esetén a trafik-jog az új tulajdonosra sem lesz átruházható. Szatócsok és italmérsek sem kaphatnak engedélyt, csak előkelőbb kávéházak. A rendelet már életbe lépett.

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítenek.  
Ávult hangszerek újakért becsereitelnek.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.  
2986/1615 szám.

### Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy kolera és himlő ellen minden vasárnap délután 4 órától kezdve a v. t. főorvos minden jelentkezőt ingyen beolt a városházán polgármesteri hivatalban. Akik magukat beoltatni akarják, a jelzett időben jelentkezzenek.

Veszprém, 1915. évi február hó 23-án.

Dr. Komjáthy László sk.  
polgármester

Reklam áraink gyermek barisnyakban:

Kitünő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2	24	8	45
3	27	9	49
4	30	10	53
5	33	11	57
6	37	12	61

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérral párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.

Másolat. 1849/1912 szám. Veszprém-vármegye alispánjától. **Hirdetmény.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a gazdák érdekében jó burgonya termésről lehetőleg gondoskodni kíván. A múlt évben Szentkirályszabadja községben Domai Péter, Karra Zsigmond, Huvácinich János birtokosoknál létesített fiókszaporító telepekről kikerülő 200 q burgonya vetőgumó az 1915 évi tavaszán a jelentkező kisgazdák részére a jelentkezés sorrendjében az alábbi feltételek mellett fog átengedni. A ki a fentemlített burgonya vetőgumóból venni óhajt, szándékát jelen hirdetmény közzétételétől

számított 5 napon belül a községi előjárásnál az igényelt burgonya mennyiség minden métermázsája után (1) egy korona előleg befizetése mellett jelenise be. Az illető az előlegül befizetett összegről elismervényt kap. Egy-egy jelentkező (5) öt métermázsánál több burgonyát nem kaphat. A burgonya vetőgumó kedvezményes ára a fiókszaporító telepen átvéve métermázsánként (6) hat korona, melyből (1) egy korona a jelentkezésnél (5) öt korona pedig a burgonya átvételénél, illetve azt közvetlenül megelőzőleg fizetendő be a községi előjárás azon tagjának ki a községi pénzek átvételére jogosított. A befizetésekről a fél mindenkor nyugtat kap. Alispáni szok. üres: dr. Véghely Kálmán vármegyei főjegyző.



### Meghívó

az almádi-i fűrdő részvénytársaságnak  
Veszprémben, a veszprémi Takarékpénztár tanácstermében,  
1915. évi március hó 10 napján, szerdán d. u. 2 órakor  
tartandó

### KÖZGYÜLÉSÉRE.

#### Targyai:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes felkérése.
  2.  tüzleti jelentés és számadások jóváhagyása, mérleg megállapítása és felmentvény megadása.
  3. Választások.
  4. Indítványok tárgyalása.
- Veszprém, 1915. évi február 26 napján

#### Az igazgató választmány.

Az almádi-i fűrdő részvénytársaság mérlege. Vagyon: Pénztármaradvány 150 kor. 68 fill. Bérház 30.000 kor. Gyógyház 22.000 kor. Igazgató-sági épület 6.000 kor. Fűrdőház 5.000 kor. Kertészet 2.500 kor. Lettár 1.632 kór. 80 fill. Veszteség mint egyenleg 4.908 kor. 99 fill. Teher: Részvénytőke 9.374 kor. 97 fill. Jelzálog adó-ság 39.117 kor. 50 fill. Váltóadósság 23.700 kor. — Kelt Veszprémben, 1914. évi december 31-én Almádi-i fűrdő részvénytársaság, Dr. *Ovári Ferenc* s. k. elnök. *Michalecz József* s. k. alelnök. *Szalay Ferenc* s. k. pénztáros. *Schröder József* s. k. ellenőr. A mérleget megvizsgáltuk, jóváhagytuk, aláírtuk. Felügyelő bizottság: *Meszes Polikárp* s. k. elnök. *Abelesz Jenő* s. k. tag. *Grofcsik Vilmos* s. k. tag.